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AMIS-GYMNASTES YVERDON-LES-BAINS 
 

Procès-verbal de l’Assemblée Générale du vendredi 7 octobre 2022 à 20 h. 
 

au réfectoire du Collège des Rives à Yverdon-les-Bains  

 
 
 
Ordre du Jour : 

1.-  Bienvenue 

2.-  Nomination des scrutateurs 

3.-  Admissions – démissions – radiations 

4.- Hommage aux disparus 

5.-  Approbation du PV de l’assemblée générale du 1er octobre 2021 

6.-  Rapports : a) de la présidence 

  b) du responsable technique 

  c) du coach J&S 

  d) des responsables des ressorts 

  e) des commissions :  

1. Soirée 
2. Loto 
3. Noël 
4. Coupe des Bains 

7.- Gestion : a) présentation des comptes de la société 

  b) rapport de la commission de gestion 

8.- Calendrier 2022-2023 

9.-  Cotisations  

10.- Réfection des Statuts 

11.- Cabane, point sur la situation  

12.-  Budget 2022-2023 

13.- Elections 

14-  Honneurs 

15.-  Propositions individuelles 

16.-  Divers  
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1.- Bienvenue et adoption de l’ordre du jour (Benjamin Payot) 

Le Président, Benjamin Payot, ouvre la séance à 20 heures 10 et souhaite à toutes et tous 
une très cordiale bienvenue. Il indique que les bières sont à 2 francs, les bouteilles de vin à 
13 francs et les rafraichissements sans alcool sont offerts par la société.  

Le verre de l’amitié sera partagé à l’issue de l’assemblée. 

Sont convoqués à l’assemblée : 508 membres dont 429 avec droit de vote. 

18 personnes (adultes ou parents d’enfants) se sont excusées. 

La liste des personnes excusées ne peut être consultée auprès de la secrétaire 
Anita David, puisqu’elle est elle-même excusée, mais auprès du comité.  

Seules les personnes actives dans la société et ayant signé la liste des présences ont le 
droit de vote. 

L’ordre du jour est approuvé à l’unanimité et suivi tel que présenté.  

2.- Nomination des scrutateurs (Benjamin Payot) 

Sont nommés scrutateurs : Sanja et Quentin 

Sont présents : 55 membres, dont 48 avec droit de vote, majorité absolue : 25 

3.- Admission-démission-radiation (Alain Charles) 

Depuis la dernière AG ordinaire, nous avons enregistré 79 admissions, 60 démissions. 
Aucune radiation n’a été prononcée 

4.- Hommage aux disparus (Benjamin Payot) 

Des Aminches et amis de la société nous ont quittés depuis la dernière assemblée générale. 
Nous avons une pensée toute particulière pour Marie Currit, membre soutien, Suzanne 
Jacot-Guillarmod, membre honoraire et Rosette Köstinger, membre honoraire ainsi que pour 
tous les membres de la société qui ont eu la douleur de perdre un parent, un ami ou un être 
cher. Le président invite l’assemblée à se lever pour observer une minute de silence à la 
mémoire des disparus. 

5.- Approbation du PV de l’assemblée générale 1er octobre 2021  

Le PV de l’assemblée générale de l’année dernière a été mis sur le site internet et a été 
transmis par courrier aux personnes l’ayant demandé. Le PV ne suscite aucune remarque. Il 
est accepté à l’unanimité par l’Assemblée, avec remerciements à Anita David pour sa 
rédaction. 

6.- Rapports :  

a) De la présidence, Amélie Justo et Benjamin Payot 

b) Du responsable technique, Justin Delay 

c) Du responsable de ressort J+S, Nathan Bösiger 

d) Des responsables de ressorts 

1. Jeunesse, Laure Lambert  

2. Individuels, Sandy Jaccard  

3. Dames-hommes, Berthy Pelet, lu par Amélie Justo  

4. Gym Hommes et Volley-ball, Luc Martignier  

5. Actifs-Actives, Guillaume Cuerel,  
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e) Des commissions :  

1 Soirée 2021, Jonas Delay  

2 Loto, Christian Favre, lu par Benjamin Payot  

3 Noël des AGY, Selena Vulliemin, lu par Laure Lambert 

4 Coupe des Bains, Benjamin Payot  

Le président remercie toutes les personnes qui ont rédigé un rapport pour leur ressort ou 
pour les différentes manifestations. La parole est passée à Alain pour la présentation des 
comptes. 

7.- Gestion 

Des fascicules présentant les comptes et les budgets sont à disposition sur les tables. 

a. Présentation des comptes de la société, Alain Charles  

Le Caissier explique les grandes lignes du résultat comptable, plus favorable que ce qui 
avait été budgété et la possibilité qui en découle de faire des attributions à divers fonds. Il 
indique les différents postes inhérents à la nouvelle cabane. 

Le Président remercie Alain Charles pour ses explications et la gestion des comptes de la 
société. En l’absence de question ou de remarque, il donne la parole à Baptiste Wagnières 
pour le rapport de la commission de gestion. 

b. Rapport de la commission de gestion 

Le président remercie Baptiste pour la lecture du rapport ainsi que les autres vérificateurs 
pour leur travail. 

L’assemblée accepte à l’unanimité : 

a. les comptes tels que présentés  

b. de donner décharge aux deux caissiers, à la commission de gestion et au comité 
pour la gestion de la société.  

Ces deux points sont acceptés à l’unanimité. Le président remercie les membres pour la 
confiance accordée. 

8.- Calendrier 2022-2023 (Benjamin Payot) 

Le calendrier de nos manifestations ainsi que les rencontres ou manifestations dans 
lesquelles on peut retrouver différents groupes de la société se trouve sur le site des AGY. 
Comme pour le précédent exercice, une newsletter comportant les dates des différentes 
manifestations sera envoyée à tous les membres. Les prochaines dates à retenir sont : 

• 11 et 12 novembre 2022 Soirée des AGY à la Marive 

• 10 décembre 2022 Concours de Noël des AGY à la Marive puis repas et proclamation 

des résultats à la grande salle de Cronay 

• 10 décembre 2022 au soir Repas de remerciements des bénévoles AGY Cronay 

• 7 janvier 2023 GymOtion, avec la participation des Actifs-Actives, Hallenstadion Zürich  

• 14 janvier 2023 Repas de remerciement des bénévoles FCVG 2022 à la Marive 

• 22 janvier 2023 Loto des AGY à la Marive 

• 30 avril 2023 Fête de Printemps Salle des Isles 

• 6-7 mai 2023 Coupe des Bains Salles des Isles et Léon Michaud 

• 30 juillet au 5 aout 2023 World Gymnaestrada à Amsterdam 

Le président passe la parole à Alain Charles pour le point cotisations, Florine Boss étant 
excusée. 
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9. Cotisations (Florine Boss) lu par Alain 

Les cotisations ACVG et FSG restent inchangées. 

Les heures minimum de bénévolat effectuées pour obtenir le geste bénévole ont été divisées 
par 2 en 2021 en raison du manque de manifestations en début d’année.  

Pour rappel le geste bénévole se calcule sur la base des heures effectuées l’année 
précédente. Exemple : 

• Les cotisations 2022 sont calculées sur les heures de bénévolat de 2021 

• Les cotisations 2023 seront calculées sur les heures de bénévolat de 2022 etc. 

Pas de changements pour les défraiements moniteurs, juges, cours et concours.  

Pour rappel : 

• 1 jour entier de cours, 15 fr. selon accord du CT avant inscription, 1/2 jour, 0 fr.  

• Juges, 50 fr. par journée comme juge 

• Cours et concours : 45 ct/km au départ d’Yverdon pour les moniteurs/trices qui 

conduisent, accord du CT avant inscription 

Pour toute question, s’adresser à Florine par courriel. 

10.- Révision des Statuts (Benjamin Payot)  

Les modifications aux statuts proposées ont pu être consultées sur le site internet des AGY via 
le lien transmis et le mot de passe fourni. Par rapport à ce qui avait été mis en ligne, une 
modification a été demandée par l’ACVG. L’article 3 a été modifié comme suit : La société est 
affiliée à l’Association Cantonale Vaudoise de Gymnastique (ACVG) et à la Fédération Suisse 
de Gymnastique (FSG) et adhère à leurs statuts, règlements et aux décisions de leurs organes. 
Cet ajout est obligatoire pour que les statuts soient acceptés par l’ACVG et la FSG. 

En résumé les modifications sont les suivantes : 

• Période législative des membres du CE passe de 3 ans à une année 

• Intégration des valeurs d’éthique 

• Intégration d’un responsable communication au CE 

• Remplacement de la notion de «réserves» par des «fonds» 

• Éclaircissement sur l’utilisation des fonds 

• Augmentation du crédit extra-budgétaire du CE de 2’000 à 6'000 francs 

• Suppression de quelques alinéas devenus obsolètes 

Ces modifications ne soulèvent aucune question et sont approuvées à l’unanimité. 

11.- Cabane (Benjamin Payot) 

Le président a le plaisir de présenter quelques photos de la nouvelle cabane.  

Quelques postes ont engendré des surcoûts, le raccordement au gaz plus long de 70 mètres 
qu’annoncé par la commune, le traitement et l’évacuation de l’amiante lors de la démolition 
et un dépassement du Services des énergies pour les travaux et introductions. Ces surcoûts 
ne dépassent pas la limite accordée par l’AG extraordinaire. 

Les architectes Patric Delay et Gwenaël Cochand ont effectué un rabais substantiel et sont 
chaleureusement remerciés et applaudis pour ce geste envers la société.  

Il reste encore différentes choses à financer, à savoir la vaisselle et le matériel de cuisine, 
deux tables rondes, 1 intérieure et 1 extérieure, les étagères de la réserve, les tables 
extérieures avec bancs, la finition des vitrines, les stores extérieurs, la boite aux lettres, le 
projecteur, sono et écran et le matériel de nettoyage. Détails dans le budget. 
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13.- Elections 

Concernant les membres du comité élargi, nous avons, pour les responsables de ressort, les 
candidatures de Berthy Pelet pour les Dames-hommes, Luc Martignier pour les Hommes, 
Sandy Jaccard pour les Individuels, Guillaume Cuerel pour les Actifs-Actives. Pour les autres 
postes se présentent, Responsable communication : Benjamin Ambühl, Caissier principal : 
Alain Charles, Caissière cotisation : Florine Boss, Coach J+S : Nathan Boesiger et 
Responsable technique : Justin Delay, Secrétaire : Anita David, Secrétaire suppléante : 
Géraldine Ray. 

Ces membres du comité élargi sont nommés en bloc à l’unanimité et applaudis. Le président 
les remercie toutes et tous pour avoir repris leur poste ou avoir rejoint le comité élargi. 

Elections à la présidence de la société. Le président Benjamin Payot ne se représentant pas, 
Amélie Justo Morleo, actuelle vice-présidente propose sa candidature au poste de Présidente 
de la Société des Amis-Gymnastes Yverdon. Elle est élue avec l’unanimité des voix et 
chaleureusement applaudie. 

13.- Honneurs 

La société a le plaisir de compter quatre nouveaux membres honoraires, il s’agit de : 

• Maria Alves 

• Florine Boss 

• Justin Delay 

• Charlotte Tissot 
Les nouveaux membres honoraires reçoivent une petite attention et sont chaleureusement 
applaudis. 

Des remerciements ainsi qu’un petit présent sont remis à : 

• Berthy pour la gestion et la location des costumes 

• Markus pour la bonne gestion du site internet 

• Cédric et Maxime pour leur aide matérielle et technique à la Cabane 

• Gwenaël et Patric, les architectes de la Cabane 

• Daniel pour son support et son aide sans faille du projet Cabane 

Amélie félicite et remercie Benjamin, le président sortant qui est encore une fois 
chaleureusement applaudi 

14.- Divers, propositions du comité et individuelles 

Le président passe la parole à Daniel Jaccard qui a transmis une proposition, dans les 
délais, au comité.  

Le 125e anniversaire de la société aura lieu dans un peu plus de 3 ans, le 3 février 2026. 
Daniel pense qu’il serait grand temps de monter une commission d’étude, de mettre sur pied 
un projet, de voir quelles seront les manifestations de l’année et d’imaginer comment 
célébrer cet anniversaire afin de pouvoir faire des propositions lors de la prochaine 
assemblée générale. Il ne restera à ce moment plus que 2 ans pour pouvoir poser une ou 
des candidatures sur une manifestation ou réaliser un nouveau drapeau par exemple.  

La commission que Daniel propose de créer serait une commission de réflexion. Il s’agirait 
de prévoir un financement pour les frais qui viendraient en amont des premières retombées 
financières du 125e, de créer un organigramme pour composer un comité d’organisation et 
de présenter un projet pour l’AG 2023. Ce comité ne comprendrait pas forcément que des 
membres de la commission ou du comité de la société. 
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Benjamin remercie Daniel pour cette proposition. Le Comité élargi approuve sa démarche. 
Les personnes intéressées à participer à cette commission peuvent prendre contact avec 
Daniel, qui se propose pour mener cette équipe de réflexion, avec l’approbation du comité. 
Tout le monde et toutes les idées sont bienvenus, les propositions n’émanant pas de 
quelqu’un désirant faire partie de la commission également. 

Le président remercie Daniel qui est applaudi pour sa proposition. 

Benjamin Payot passe la parole au chargé de communication fraichement élu, Benjamin 
Amühl. Celui-ci présente le concept de communication et les défis à relever dans un monde 
de plus en plus interconnecté. La communication de notre société devrait être à l’image de 
celle-ci, complète, accessible et multiple. Benjamin, qui s’occupait déjà des réseaux sociaux 
des AGY a été approché par Justin qui lui a proposé de développer le concept de 
communication de la société. Les moyens de communiquer étant vastes et multiples, 
Benjamin s’est entouré d’un team composé de Léa Perez qui se chargera des photos pour la 
société, Markus Kohli qui continue de s’occuper du site internet, Muriel Ambühl chargée de 
la communication pour la Coupe des Bains, Jonas Dubois, en charge du graphisme. 

Afin de mieux faire comprendre le concept, Benjamin présente quelques projets qui seront 
mis en œuvre ces prochains mois. Les comptes Facebook et Instagram sont suivis par plus 
de 700 abonnés chacun. Il manque, pour être complet, un compte sur TikTok afin de toucher 
une population plus jeune et de présenter des contenus un peu différents. L’équipe a 
également le projet de faire une chaine YouTube propre à la société pour y mettre des 
vidéos de concours et des évènements. Ces vidéos seront relayées sur le site de la société 
afin de pouvoir être vues par chacun. Un troisième exemple de projet sera un concours 
Instagram sous forme de calendrier de l’Avent, avec des lots à gagner. 

Il existe aussi des projets plus physiques en participant à des manifestations ou 
démonstration en sortant des salles de gym. Pour terminer il y a sur le site un onglet 
« Médias » déjà existant qui sera davantage utilisé notamment pour y mettre des photos et 
vidéos au fur et à mesure lors des manifestations et évènements.  

Le président remercie Benjamin pour sa présentation et aborde le point des divers. 

Il lit le message de Berthy Pelet, excusée ce soir, qui a été déléguée de la société pour les 
bénévoles à la FCVG. Elle fait part de ses chaleureux remerciements pour l’engagement des 
membres et évoque les défis qu’il a fallu relever pour trouver suffisamment de bénévoles. 

Benjamin précise, suite à une interpellation de Daniel, qu’il n’y a pas de retour sur la FCVG 
aujourd’hui car celle-ci étant constituée de 4 sociétés, elle doit tenir son AG pour valider les 
chiffres et tous les rapports de la cantonale. Un retour complet se fera lors de notre AG de 
l’année prochaine.  

Il passe la parole à Ophélie David au sujet la Fête de Printemps. Après 3 ans d’absence la 
fête revient en 2023. Son comité a retrouvé une secrétaire Marilyn Nobs et un responsable 
subsistance, Mathieu Salzmann, qui sont remerciés pour leur engagement. Le comité est 
toujours à la recherche d’un, d’une ou de plusieurs responsables concours. 

Benjamin passe ensuite la parole à Amélie. Lors de la réélection du comité 2 postes n’ont 
pas trouvé preneur. Il s’agit du ou de la responsable du ressort Jeunesse. Laure a 
démissionné l’année passée et a assumé le suivi cette année encore. Le ressort Jeunesse 
représente une grande partie de la société et des diverses manifestations qui sont 
organisées. Il y a des discussions à mener au niveau de ce ressort. Idéalement il faudrait 
une personne, moniteur ou gymnaste qui en soit issue. Les personnes intéressées peuvent 
obtenir tous les renseignements nécessaires auprès d’Amélie. Laure est disposée à partager 
son expérience.  

Le second poste laissé vacant est celui de la vice-présidence puisqu’Amélie reprend la 
présidence, sans que son propre poste ne soit repourvu. Le titre peut faire un peu peur mais 
ce poste n’est pas insurmontable, il y a moyen de partager et de se répartir les tâches. Justin 
a déjà repris 1 ou 2 aspect plutôt techniques et Amélie va faire davantage de la gestion 
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administrative. Une personne avec une vision technique serait la bienvenue mais si 
quelqu’un est intéressé par le côté administratif, la présidente est ouverte à toutes les 
suggestions pour la vice-présidence. Les personnes intéressées peuvent s’adresser à 
Amélie. Les mandats pour ces postes, comme pour les autres passent à une année, à 
renouveler et non plus trois ans. 

Le président sortant remercie Amélie et passe la parole à Alain. La soirée de cette année se 
profile. Le lien Ehro pour s’inscrire en qualité de bénévole est en ligne sur le site de la 
société. Les personnes qui font les sandwiches et n’ont pas internet peuvent s’adresser à 
Cathy Carta. Les billets seront en vente sur Eventfrog comme d’habitude, depuis le samedi  
5 novembre à 9h au jeudi 10 novembre à 20 h. Pour ceux qui n’ont pas internet ou qui n’y 
sont pas familiarisés, une vente de billets aura lieu à la cabane le samedi 5 novembre de 10 
à 12 h. uniquement. Les annonceurs se faisant de plus en plus rares, on en recherche 
encore pour cette année, et pour les suivantes. Si un membre connaît un commerçant 
susceptible d’être intéressé, Alain a quelques flyers avec les prix à disposition. 

Le président remercie Alain pour son intervention et passe la parole à Cédric Jaccard qui 
annonce avoir eu énormément de plaisir à porter le drapeau pendant la Cantonale mais a 
également eu un peu honte de l’état de notre étendard. Cédric s’offre spontanément pour 
organiser la réfection du drapeau existant et, sachant qu’un nouveau drapeau est prévu, il 
participe volontiers au groupe de réflexion qui s’occupera de ce renouvellement, d’autant 
plus qu’il a déjà occupé ce poste pour une autre société. Benjamin remercie Cédric qui est 
applaudi pour sa proposition. 

Yves Richard prend la parole pour parler des feuilles de tombola de la soirée. L’année 
passée les enfants n’ont pas été chargés de récolter des lots, à cause du Covid. Cette 
année, retour à la normale. Il prie les monitrices et moniteurs de groupes Jeunesse de 
prendre des feuilles pour les distribuer à leurs gymnastes afin d’avoir les lots pour le 
mercredi de la répétition générale. Les adultes peuvent sans autre amener des bouteilles ou 
autre pour la tombola. 

Renée demande comment obtenir des renseignements au sujet des cotisations. Benjamin lui 
répond que les cotisations envoyées contenaient des erreurs, en partie imputables aux 
moniteurs ne tenant pas un suivi précis de leurs gymnastes. Florine et lui-même consacrent 
beaucoup de temps à rétablir les choses. Un document expliquant les cotisations et les 
réductions notamment pour le geste bénévole sera envoyé à tous les membres.  

Yves annonce que Christian Favre renonce à chapeauter le loto. Cette année il se fera avec 
l’équipe en place. Les personnes intéressées par le poste, peuvent s’adresser à Yves. 

Le président d’honneur remercie les moniteurs mais surtout le comité pour tout le travail 
accompli, qui dépasse souvent son mandat. Il remercie Benjamin pour les 6 ans passés à la 
tête de la société et le coup de jeune qu’il a insufflé aux AGY, même si chaque époque 
apporte ses innovations. Yverdon et le Nord vaudois sont extrêmement actifs dans la gym à 
tous les niveaux, ce qui n’a pas forcément toujours été le cas. Il est fier de faire partie de 
cette société et remercie chacun, et tout particulièrement la nouvelle présidente qui a 
accepté cette responsabilité et lui souhaite beaucoup de plaisir. Eric Gentizon est vivement 
applaudi pour son intervention. 

Il est 22 heures 07, Benjamin Payot clôt sa dernière assemblée générale AGY en tant que 
président de la société en remerciant l’assemblée pour son attention et en l’invitant à 
partager le verre de l’amitié. 

 

 

 

 La secrétaire 

 Anita David 


